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МИСТЕЦЬКІ ОБРІЇ 
ВОЛОДИМИРА ШЛЮБИКА

Ім’я педагога, композитора, виконавця й музично-громадського діяча Володи-
мира Шлюбика відоме сьогодні не тільки в Україні, але й за її межами. Отримавши 
професійну музичну освіту у Львівському державному музичному училищі імені 
Станіслава Людкевича (1976-1980), він вже активно концертував як соліст, так і у 
складі відомого тріо під орудою знаного музиканта В. Григоровича (Світлана Бара-
новська, Ігор Заколябін, Володимир Шлюбик). Як правило, у своїх програмах ви-
користовувалися шедеври світового мистецтва (Й. Бах, В. Моцарт, Л. Бетховен), а 
також перлини української музики (В. Зубицький, В. Рунчак, М. Різоль, обробки 
українських народних пісень тощо).

Згодом, закінчивши службу у лавах армії (1981-1983), музикант продуктивно й 
активно працює в Перемишлянській дитячій музичній школі. Тут він робить перші 
композиторські спроби (Мама, Мелодія, Елегія, Спогад, Ніч). Але молодий митець 
відчуває, що йому необхідно удосконалювати свою професійну майстерність, і він 
вступає на навчання до Дрогобицького державного педагогічного університету імені 
Івана Франка (2005-2008). Власне тут він виявив свій яскравий талант до композиції. 

Володимир Шлюбик випускає навчально-методичний посібник «Дитячі п’єси» 
для баяна й акордеона, до якого увійшли такі твори як «О, Діво Маріє», «Пісня без 
слів», «Козацька жартівлива», «Цвіте терен» та ін. Паралельно готує дипломну про-
граму в класі професора Святослава Процика. Треба відзначити, що окрім обов’яз-
кової програми, Володимир Шлюбик виконав на прохання Голови ДЕКу професора 
Корнелія Сятецького і свої власні композиції, зокрема, «Ноктюрн», «Мама», «Спо-
гад» й «Цвіте терен» (програма тривала понад годину, що не так часто можна почути 
на державних іспитах). 

Пройшло не так багато часу і композитор потішив прихильників баянно-акор-
деонного мистецтва новим навчально-методичним посібникам. Отже, до збірника 
«Вибрані твори» для баяна й акордеона Володимир Шлюбик вирішив подати десять 
різноманітних за образно-емоційним змістом, жанрами та характером творів. 

Так, «Поліфонічна п’єса» вирізняється наспівною мелодією, де автор застосо-
вує різні види поліфонії, що є дуже цінним дидактичним матеріалом при навчанні 
дітей у мистецьких школах. Твір «Зозуля» є досить оригінальним, адже на тлі аком-
панементу звучать характерні для цієї пташки закличні інтонації, які розвивають 
у дітей асоціативні елементи, пов’язані з цим твором. «На велосипеді» і «Дитяча 
мініатюра» є контрастними п’єсами. Якщо перша є досить рухливою, енергійною й 
веселою, то друга – наспівного, ліричного плану з використанням цікавих гармоніч-
них зворотів і підголоскової поліфонії.

Віртуозного плану є «Вічний рух», досить веселий, енергійний, насичений різ-
ними видами техніки твір, адже Володимир Шлюбик використовує пасажі, терцові 
послідовності, октави тощо. Ця композиція показова для даного жанру і потребує 
систематичних і скрупульозних занять, після чого можна сподіватися на успішне її 
виконання на концертній естраді.
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Наступна п’єса «Романс» є контрастною до попередньої. Адже тут автор вико-
ристовує ліричну, наспівну й поетичного плану мелодію, що, передусім, наштовхує 
виконавця на інтимні почуття і є своєрідною темою кохання. А фортепіанний аком-
панемент додає наснаги й натхнення, є гармонічною основою цієї чудової теми.

Твір «Поема» розпочинається з епічного фортепіанного вступу і «підводить» до 
величавої теми. Згодом, Володимир Шлюбик використовує октавну й дрібну техні-
ку й досягає кульмінації композиції, застосовує акордові послідовності, що є логіч-
ним у третій частині твору, й далі все йде на спад, своєрідне закінчення осіннього 
пориву.

Урізноманітнює збірник «Таночок» для ансамблю баяністів. На перший погляд, 
п’єса є досить простою, але коли об’єднувати все в одне ціле, то з’являються про-
блеми, насамперед, ансамблевого плану. Такі твори є дуже корисними при підготов-
ці учнів у ансамблевих колективах.

Свідомо автор додає до цієї збірки два твори з попереднього навчально-методич-
ного посібника (Шлюбик В., «Дитячий альбом» для баяна (акордеона), Дрогобич, 
Посвіт, 2007), а саме вже згадану «Зозулю» і шедевр українського фольклору «Цвіте 
терен». 

Традиційно ця обробка виписана в ре-мінорі і має варіаційну форму (всього п’ять 
варіацій). У перших двох – на тлі акордів у лівій руці звучить наспівна ліричного 
плану тема, яка переходить у більш насичену фактуру (бас, фігурації і тема в пра-
вій руці). Оригінальною і цікавою є третя варіація. У правій руці звучать насичено 
тріолі. А «віолончельного» плану тема (у лівій) імпровізаційним пасажем підводить 
всю музичну тканину на форте (звучить четверта варіація), що логічно приводить 
до тремоло акордів яскравої коди (п’ята варіація).

Закінчується навчально-методичний посібник, на наш погляд, найяскравішою 
п’єсою «Прикарпатські наспіви». Автор досить вміло застосовує у цій композиції 
різні види техніки й альтерації, що характерно для Прикарпатського краю.

У збірнику «Вибрані твори» автор подав деякі п’єси з концертного репертуару 
колективу «Роси», але ми переконані, що через певний час ми будемо насолоджу-
ватися новими композиціями цього талановитого митця з Перемишлян. Адже він 
працює в різноманітних жанрах. Так, вже видрукувані твори для баяна (акордеона), 
пісні та романси на вірші українських поетів (переважає більше поезія Ніни Рома-
няк). А на письмовому столі митця нині лежать рукописи для двох фортепіано, тво-
ри для оркестру українських народних інструментів, різнохарактерні пісні й інстру-
ментальні твори, які збагатять золоту скарбницю української музичної культури.

Людомир Філоненко,
доктор філософії, завідувач кафедри музикознавства 

та фортепіано Навчально-наукового інституту музичного мистецтва 
Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка, 

заступник голови ДО НСКУ, голова Дрогобицького осередку НТШ 
(музикологічно-фольклористична комісія)
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